

ΔΙΑΒΟΛΟΣΚΟΡΠΙΣΜΑΤΑ

Είπε η εποχή των απόκρουσιν της πολιτικής. Μη άρκουμένη ότι και' ούσαν άγει πάντοτε τοιαύτας, ήθέλησε να προσλάβη πλέον και όλους τους έξωτερικούς τύπους. Είς την πρόδον ταύτην έδωκεν άξιεπαίνως κατ' γενικήν όμολογίαν έπαισητήν ώθησιν ή παρούσα κυβέρνησις. Μεταμορφωμένη ή ίδια είς Παν-υλήν της όδου Έρμου, μεταμφιέννυσι στρατιώτας είς πολίτας, κλητήρας είς τιμίους ανθρώπους, Σέρβους και Μυροβουνίους άλήτας είς φορολογουμένους Έλληνας και κατοδίκους του Μενδρεσε είς φύλακας της δημοσίας τάξεως. Φαίνεται όμως ότι τα έδώ τελεσθέντα είνε μόνον το πρώτον δείγμα της έφαρμογής της άξιολόγου τύτης μεθόδου, ήν σκέπεται να επέκτειν ή και είς όλους τους λοιπούς κλάδους της διοικήσεως. Ούτω μετακαλέσασα έκ Τουρκίας ή προσεταιρισθεΐσα έκ των άπομεινάντων έν Θεσσαλία όθωμικών καθήδες και μουρτηδες τινές μετημφίεσεν αύτους είς δικαστ'ς Βόλου. Κατ' άλλον τρόπον άποβαίνει ήμιν άδύνατον να έξηγήσωμεν την ένέσθεν άγγελλομένην είδήσιν ότι δύο έφημερίδες κατεδικάσθησαν υπό του πλημμυελιοδικέου είς δίμηνον παύσιν.



Φαίνεται ότι μεγάλοι άγώνες προσκευάζονται κατ' την προσεχ'ή σύνοδον της Βουλής. Όπως άπολαύση δέ αύτων άνεώτερον ό λαός γίνονται αί έν τ'ή βουλευτηρίω μετασκευαί των θεωρείων είς άμφιθέατρον, έξομοιοϋν τελείως πλέον την ήμετέραν Βουλήν προς ρωμαϊκόν circum.

Συνδυάζοντες την άνωτέρω άγγελίαν προς την επίσης κατ' τις ήμέρας ταύτας άγγελθεισάν έλάττωσιν της υμής του σίτου εύρίσκομεν εύκόλως την κλειδα της όλης πολιτείας της κυβερνήσεως. Αύτη περιλαμβάνεται άκριβώς είς το έμβλημα της προκλήσεως της Ρώμης, να παρέχη τούτέστιν είς τον λαόν panem et circenses, άποκτηνούσιν ούτως έξ ολοκλήρου αυτόν. Η μόνη διαφορά είνε τα θεάματα των έν τ'ή ήμετέρω Βουλ'ή πυγμαχιών είνε πολύ άηδέστερα των έν τοίς ρωμαϊκοίς ίπποδρομίαις άθλητών και ό διδόμενος ήμιν άρτος μάς πρέχεται διά της άφαιρέσεως του ένδύματος και όλων των άλλων αναγκαιούτων διά την ζωήν.

Άλλεπάλληλοι άγγέλλονται αί έκ των διαφόρων έμπορικ'ών πόλεων του κράτους πτωχεύσεις. Εύτυχώς αί έξ αύτων ζημίαι άντισταθμίζονται άμέσως, διότι είς έκάστην τούτων άνταποκρίνεται και έν άρθροι των ύπουργικ'ών έφημερίδων, δι' ού ή οικονομική κατάστασις του τόπου παρίσταται ροδιωιτάτη.

Είνε γνωστά τα φιλοπόλεμα αισθήματα του ήμετέρου στρατού. Άλλά δυστυχώς ούδεμία περίστασις έδόθη είς αυτόν δια να δείξη την άνδρείαν του και αί φάλαγγες αύτου πυκναι πυκναι προδίδουν ότι ούδέποτε ήτθάνθη το πύρ του έχθρου. Εύτυχώς έσχάτως έπενοήθη ή άραίωσις των τάξεων του χαρτοπαιγνίου και ούτως έντός όλίγου με ήρωτηρησιμένα τα τάγματα του και έλλείποντας τους βχθμοφόρους του θα δύναται να έξη και όλην την έξωτερικήν όψιν στρατού έπιστρέφοντος έκ του πεδίου των μαχών.

Το πεδίο αυτό είνε ό πράσιος τάκης τ'ών χαρτοπαικτικ'ών τραπέζων και θεάτρον του πολέμου τα ύπόγεια των μεγκλητέρων κερνείων της πόλεως. Αί δέ ζημίαι είνε πολύ πλέον καταστρεπτι-

και ή όσον ένομίζοντο μέχρι τουδε' άλλεπάλληλοι έπέρχονται αί άγγελίαι των άποδράσεων άξιοματικ'ών, καταλαμβάνουσαι το πλείστον μέρος των είδήσεων των έφημερίδων. Μετ' τις τελευταίας λειποταξίας άπόλυτος παρίσταται ή ανάγκη να έπιταχύνη ό κ. Vasseur την άφιξίν του διότι μετ' όλίγον άκόμη δέν θ' εύρη πλέον τί να διοργανώση.

Οί άξιοματικοί αύτοι της οικονομίας είνε γεννήματα και προόντα της θαυμαστής άναμορφώσεως του στρατού υπό του πρωθυπουργού και έφαρμόζουσι πρακτικώς τα δόγματα της οικονομίας, την όποιαν πρεσβεύει και έπαγγέλλεται ό κ. Τρικούπης.

Τι να σκέπεται άρά γε περί του σπουδαίου τούτου ζητήματος ή σοφή διάνοια ή ήθύνουσα τα στρατιωτικά μας; Άγνωστον πιστεύομεν όμως να μελετ'ή την σοβαρωτέραν αύτου όψιν, κατ'ά τόπον δηλαδή αί άποδράσεις αύται δύναται να υποβηθήσων τους νέους προδιδασμούς.



ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Διαδηλώσεις φοβεραί είς την Έλλάδα όλην, είς τον λαόν οι ρήτορες μιλούν με μαύρα ρούχα, και μόνον είς των Άθηνών την ήμεροϋσαν πόλιν καμία δέν άκούεται ζητωκραυγή ή γροῦχα. Μετ' την διαδήλωσιν έμπρός των βασιλέων ήσυχασαν τα πνεύματα της πρωτενοϋσης πλέον.

Τι θα γεν'η δέν είμπορεί κανένας να προΐδη, κι' άν πότε πότε φοβερός αναθρασμός υπ'έρη και άν έξητωκραύγασαν τον κύριον Λεβίδη, αυτό μονάχα τόκαμαρ' στο πείσμα του Νομάρχη και άν καμπάναις έξαφρα ήκούσθησαν την Τρίτη, την μηήμεν έωρτάζομεν του Άρειοπαγίτη.

Κι' άν θυμωμένο βλέπετε κανένα συμπολίτη να κάρη μόνος σχήματα με χέρια και ποδάρια, θα' π'η πώς κάπου έσπασε ή άτυχής του μήτη, γιατί προχθές δέν άραβαν των δρόμων τα φαράρια. Κι' άν δ'ήτε κυνηγούμενοι κανένα είς τον δρόμον, τον κυνηγούν εισπράκτορες μετ' ύπαστυδ'μων.

Και άν, εν'ω ειρηνικά κοιμούνται αί Άθηναί, γωνή άγρία έξαφρα τα ώτά σας προσβάλλη, "Ω! μη νομίσετε κι' αυτ'ή ζητωκραυγή πώς είνε... κάποιος βαρύτερος βρακάς βαθύ μετ' όρε ψάλλει, κι' άν συναθροίσεις βλέπετε, μη αισθανθ'ητε ορικήν θα όμιλούν γ'α του Μελά την νέα διαθήκην.

Κι' άν τριγυρίζουν μερικοί κορτά είς το Παλάτι, τον ίπποσιδηρόδρομον προσμένον του Φαλήρου κι' άν βλέπετε βίαιοτικόν πολ'ν τον Κασσιμάτη, τρέχει' σ'τι' Χόλδερ συνοδος ώραιον ποδογ'ρου, και άν κι' έμενα βλέπετε καμμι'α γορ'α τρεχάτο, Πρωμ'ηού ήμερολόγιον θ'ι βγάλω το Σάββατο.